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Ig Y g TR B PQ B AC TAGHTSTS vl 2

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_aPKDkAd0rEed
https://dl.doubtnut.com/l/_58LCIolOyBiD

7.ABCD Vs @ 8| AB, BC, CD a1 DA W %4 famg

E, F, G a1 H gl g HIfav &t EFGH U a1 gl

O ==

8. U IHAQYS! &l UP WA 361 EABF & bR ¢ &l
EA = AB = BF 3f¢ ED d41 FC &l §¢/™I 3¢ al

g HIfST HI ag IHRUT R et 2l

O ==

9. ABCD U IHIR Iqysi ¢ fSRIH AD &1 E d% 4

YBR J6I1 -1 & Hl DE = DC dd1 EC &1 39 YHR


https://dl.doubtnut.com/l/_kjvrMnaqUAQe
https://dl.doubtnut.com/l/_CVBalr7qu5xL
https://dl.doubtnut.com/l/_jmqoZgTZQPZN

IR T ¢ I 98 AB R F ¥ fiad 21 Rg Hifcw H

BF = BC

O iz A

1. b AABC ®, 43t BC, CA a1 AB & Heg-fag
SFHSE DE AT F 81 G a113h AB, BC, C A &t avargdt
7 I8 AHAAT 9 AW & A, ADEF &I URHY Fid
HIfsIv|

O iz A



https://dl.doubtnut.com/l/_jmqoZgTZQPZN
https://dl.doubtnut.com/l/_wmXRgugb5BX8
https://dl.doubtnut.com/l/_K4vuvtQ4hIpj

2. 3f¢ v st ABC H /A =50°, /B = 60° @l
/C = 70° &, Y g9l Y137 & Hea-fo=g3n & e 9
9T 31T & PIVTl &1 H1Y ST HIfSTU|

O s &

3. U st ABC # 43l BC, CA d¥1 AB & Ae4-
fa=g A P, Q AT R 81 A AC = 21 9t BC = 29
JHt dAT AB = 30 94t € dl Iq¥st ARPQ &1 9RAM
SiTd pIfse|

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_K4vuvtQ4hIpj
https://dl.doubtnut.com/l/_HL9IciLeGB7j

4. AABC B Oiffidl AD &I X ddb 39 YbR G-I I-T

e P AD = DX a g HIfav Hit ABXC UH AR
IgYSt &

O AT &

5. AABC # 9131t AC d21 AB & Aeg-fag HH% E
dem F 1 &1 BC R &1 s/ eiveild AP a1 EF &l
Q R ufrssfed axd gl g HIeH AQ = QP

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_67OuSDeu9eMt
https://dl.doubtnut.com/l/_DDJpyvjj2pNn

6. AABC' H A 9 311 drcil fosedt @1 R B d21 C' ¥ o d
SBHE BM @1 CN g1 afg BC &l qea-fog L & 1 Rig
BIfUHBIML = NL

O A&

7. 3 14.95 ¥ st ABC fo5 B ® IH&IUT g1 I
AB = 99t AC = 15 3#t ay1 Y3l AB d21 AC &
ne-fa=g HHLF D a1 E 8, d 5d $Ifaw

(i) BC &I o1.ITE (i) AADE &1 &%

=

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_NqsIxlKwlmcS
https://dl.doubtnut.com/l/_EgCcw6hEzRBk

8.7% 14.96 ¥ AB, AC a1 BC & Aeg-fa A M,N
dur P g1 I MN =3 It NP = 3.5 It dan
MP = 2.5d BC, AB dd1 AC &I #F sid HIf3Iv|

L

" A

O ==

9. ABC Uas fysT & a1 A, B, C @ &1 BC, CA al
AB & 9ATR E@¢ T SRt ¢ s P, Q a1 R W
yferessd) et 81 g T H APQR &1 9vAT AAB
& 9RETY &Y ) 3T B

O iz A



https://dl.doubtnut.com/l/_wj4ZE0Q4qpTr
https://dl.doubtnut.com/l/_YtXaiqzNitqA

10. R 14.97 § BE | AC d21 A ¥ BC d® &t 75
®IS AT AD 311 BE &I H Ufosfed ot 8, P, Q a1 R
BHSE Y3 AH, AB d¥1 BC & #egfag 21 g
TS LPQR = 90°

L

O =&

1. RF 1498 §# AB = AC @41 CP| | BA 3R
AABC & Sfgplvl L/CAD &1 31 AP gl Rig Hifaw
&1 (i) £PAC = /BCA(ii) ABCP U% JHI<R Iqysi

el

L



https://dl.doubtnut.com/l/_ExfHKNWJu2dz
https://dl.doubtnut.com/l/_9DLq8vaWOJDa

O =

12. ABCD U UaT & o’ AB = AD d21 BC = CD
g HIfSTC DI Tl Y31 & Heg-fag31l Bl A A A

TR YT 37Tdsfd U 3719d &

O fdism

13. 99 oSt ABC Us wHeig Bys & foem
AB = AC A& Y3l BC, CA a¥1 AB & Aeg-fag3n
®HE D, E, F &, d g HIfSe &I ¥@rgus AD den
EF TR AP0 R Jfeg avd ¢l



https://dl.doubtnut.com/l/_9DLq8vaWOJDa
https://dl.doubtnut.com/l/_VkSO1eQjDvnu
https://dl.doubtnut.com/l/_LnEm25m9OV2V

14. ABC U s 81 AB R U fag D 3 UBR ¢ hl

1
AD:ZABaanACWUaS%Es“ﬂW%a%

1 1
AFE = ZAC@aa?n%ma?r DE = 2BC

O ==&

15. R 14.99 § ABCD U&% IR IS & oad DC
&l Aeg-fag P & d°T AC R U fag Q 59 YR & &l
CQ = T AC 3% PQ® 1 9gR W7 BOH R®
fietclt & o Rig HifSe & BC &1 Aez-fag R 2

L.

L

o .. |


https://dl.doubtnut.com/l/_LnEm25m9OV2V
https://dl.doubtnut.com/l/_WVQzQxgSjel2
https://dl.doubtnut.com/l/_7jg5XNcdxQzW

L T OUIN QS ) |

16. 05 14.100 ¥ ABCD @1 PQRC 3m3d & 3R AC
&1 Heg-fag Q g1 g Hifsiv Hi
(i) DP = PC = (ii)PR = %AC

L

" A

O =&

17. ABCD & IR IS &, Yl AB a1 CD & HeF-
fa=g BHE E auT F g1 &I ¥ GH ¥@i3ft, AD, EF
dem BC &1 A G, P a1 H R fosfed el &1 Rig
$ifsluH GP = PH

Y. Y


https://dl.doubtnut.com/l/_7jg5XNcdxQzW
https://dl.doubtnut.com/l/_sFMxh5Lw5sgJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Prvtltnti0Xn

| ¥ dlisd] sty od |

18. AABC & ¥ A I 314 diefl &Ig 3@ W BM al
CN o ¢l Ife BC &1 Aegfa=g L &, @ g Hifoiw &

LM = LN

O s

19. g HIfSIv &1 bl IqYsT D TR Y31 & HeF-
fa=g31l &I fAeTH dTel YERGUS RITR JHTGHISA 8ld 2|

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Prvtltnti0Xn
https://dl.doubtnut.com/l/_jvTX04D98fZr
https://dl.doubtnut.com/l/_5e1JPDHR9tsd

20. fFAgfeifad # b UM &Y I 20 YbR HIfSIv hi feu

U YT II &l |

fosefY SHfgaTg BT Pl =131 & Aeg-fag3n o e 3

21. RgfafEdd # R UM & gfd 89 UbR HIfSv & feu
T BT AT & |
foseft SAapIoT FARgsT Y a3l & Heg-fagsl & e 3
CEIRE L S



https://dl.doubtnut.com/l/_YrBumivhg0dH
https://dl.doubtnut.com/l/_ZswFKkrM7Fps

22, FAfafEd # b 2 $i gfd 3 YR HIfsw 6 feu
T HYT T & |

fopalt TIqYST bl SPHPTA YT o AeA-fa=g3l &l A I

1. oo IR IqYst ABCD & ®IUT A 9 B APT el

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_xztceUQjbBS6
https://dl.doubtnut.com/l/_yPSQ4mKHWjoX
https://dl.doubtnut.com/l/_2hWMJQgUWJaL

2. fopefl TR IqYst ABCD #3fg /D = 115° &, dl

/ A &7 119 fora|

O fdism

3.06 3 PQRS fa@uf PR R SQ WIR O R Hled &l

/POQ &1 1919 food-1 gP1?

O A&

4. fedt aqYst ABCDH /A9 /B & 3g®, RER fog

O R 89 UYBR Pled & A LAOB = 75° @ B0l

/C + /D &1 |94 foran|

[ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_2hWMJQgUWJaL
https://dl.doubtnut.com/l/_JXGQ7udA5Y7N
https://dl.doubtnut.com/l/_vvrH50zgUbnG

|cmmaﬁ

5.9f¢ 31 (rectangle) ABC'D & fa&ul, RER fag Q
W fAda &1 af ZLBOC = 44° &, @ LOAD &1 "™

SITd B |

O iz

6. If¢ PQRS Us 91 &1 9 PR AT SQ 7o Aol & df

/SRP &1 |9 feradn|

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_vvrH50zgUbnG
https://dl.doubtnut.com/l/_THTwwRfYoeiD
https://dl.doubtnut.com/l/_jEhNOyGAIetX

7. afe &t 3@ ABCD ® /BAC = 32° & a

/ DBC T 119 37Td &3 |

O fdism

8. ¥fg fedl HHIQYST (rhombus) ABCD H

/ABC = 56° g, dl ZACD &I 919 &1 &P ?

O da &

9, Ud AR It &1 URATT 22 It 81 Afe b 981

YT 6.5 T, & ol BIST YT DI TS ST Bl

| nm_u


https://dl.doubtnut.com/l/_dWnIafNLssfb
https://dl.doubtnut.com/l/_LwnmDTJZgGy1
https://dl.doubtnut.com/l/_ykhVQBNSA7cK

| ' 4QlisHl Sty &9 ]

10. I Up IqYST & P10 3:5:9: 13 & 3Urd # &I, dl

39 Jad BIC HIUT Bl HIF SITd B |

O s A

1. 3R TqEt ABCD ¥ 3E @0t A 3R B &
Tafgusis fog O W 39 UBR B & H

/C + /D = K/AOB 4l k &I 91 STd &1

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_ykhVQBNSA7cK
https://dl.doubtnut.com/l/_18LjTiOBcXVo
https://dl.doubtnut.com/l/_S3JioOrgg4Kq

122 Ud WHARR GIqYsi ABCD # Ifg

LA = (3x—20°),/B = (y+15°),ZC = (z + 40°)

&1, @ z 3R y &I 411 sid x|

Az=30,y=095
B.z = 30,y = 60
C.z = 45,y = 60

D.z =45,y = 95

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_KowWYPbpZtNt

13. I UP HATR IJYsl & FHE BIUT Pl HIY
(60 — z)° @1 (3z — 4)° &, O 39b Ul DIV BT A9
SITd |

O dfa &

14, ¢ Th FHATRR TJHT & PIVT A B FAATGUTSTD YT
BC & ¢ ® JAfgHISd ®&edi g, df AB: AD &I 44 5
|

Al:2

B.2:1

C.1:4


https://dl.doubtnut.com/l/_AiDVaeAOwe7f
https://dl.doubtnut.com/l/_tDmnWb7CILqG

D.4:1

Answer: A

O iz &

15. fopalt <Iqyst & Al AR YSII3i & Ueb Silgl, FHI-R d
AT TS BT &1 Al TE TTYS covvrern BEAT |
(THTR TS, T, THAH Iyl

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_tDmnWb7CILqG
https://dl.doubtnut.com/l/_kS7QxdlCEjZJ

16. Ife fooefl IqYs A TR T30 B bdel U Mgl
TR B Al TG TGS v e | (@t

3T, AT Y1)

O dfa &

17. fdll RAYst B b Y11 & Hed-fog A, gl Yail &
........... f&rdt o Y@, AR ot ) HfguIfad Rdt gl

(JHETR, ciddd, Iafgurard )

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_tquJmZG5nhYz
https://dl.doubtnut.com/l/_x24OPcuiKIHh

18. AT fopefl AR IJYST BT Ueb PIUT A BI0T &l dl I8

MIYH FT F TP ..., Pl | ( 31m3d, I,

BESGLE)

O A&

19. fos3fl AR IqYS b HHAPI DIUT .......... gid gl

(PP, R D)

O da &

20. Ife fodfl Iqysi § FH[E Y3 & QI Siis JHH
oS & &1, dl g IgYS 39T F H ... goT |


https://dl.doubtnut.com/l/_SOPOpsH4Krg0
https://dl.doubtnut.com/l/_k0EioJYKb2cn
https://dl.doubtnut.com/l/_lPH1iiM7DqOm

(AR IGYST , 3T, THATYSH)

O s A

21, Ife fooell =gyl ® W@ PIUT IHE & o I Uh

............ 2P| (3T, TR IS , THIYS)

O iz A

22. g Tt FHI-AR TS Bl SPHPTA YTV FHIH e
Bl ElL A TG o &P | (THEYSl, 91 37136)

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_lPH1iiM7DqOm
https://dl.doubtnut.com/l/_ojujNCVkxGk7
https://dl.doubtnut.com/l/_7BZr8zkDQjUb

g faedia v

1. fopsdt =iyt & ey Y=ii3h & felv

A. B IS fag el g @
B. U% WS feg gt @
C. A IS g aare

D. 3 39IfS g &I &

Answer:

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_qCDX5fFy6c1M

2. fpdl TIqYsT I ShAPTA Y31l A

A BIS 3MAMS g e 8 &
B. U 3WIFS g &I &
C. QIS g aar g

D. 311 WA RAg 8T &

Answer:

O s A

3. fooell IqYst PQRS & fdui PR T QS ¥R O W
ficta & o sarzd & g & I fou fRAfy § 38 aqus


https://dl.doubtnut.com/l/_r01dhTUHczjV
https://dl.doubtnut.com/l/_8Ww3xyFV2MGj

PQRS U AR IGYS1 &P ?

A. Z100°, ZQ = 80°, R = 100°

B./85°, /Q = 85°, ZR = 95°

CPQ=7 I QR=7 Jdt RS =8 J#t
SP = 83

D.OP = 6.5 ¥l OQ = 6.5 ¥Hl OR = 5.2 9H!

OS = 5.2

Answer:

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_8Ww3xyFV2MGj

4.9 Iqyst 7 A -1 (R a1el IqYst THAGYS A8l
BIdg?

A. T a1 Ift IRY o=me guE &

B. farehul wRewR FHfguIfard Svd &l

C. fa®ul JwRg 1ol & FafgaTfard Hed &l

D. fdUif & He BT Uk PHIUT 60° BT &l

Answer:

O dfdisw @



https://dl.doubtnut.com/l/_v3vVxf5TCKAP

5. Py @ @ few TP ¥ g, Rel wepE Sof
HfEVTSTR B & ?

A 3IA |

B. THI-R IqYi A

C. TGS HHeTH gyt A

D. a3 |

Answer:

O =&

6.1 fapul M dES Fad & :


https://dl.doubtnut.com/l/_5KT5bBDvODSW
https://dl.doubtnut.com/l/_2Ny8yunLFwBp

A. AR IqYsl |

B. IHIYS! H

C.3MRdH

D. FHeTH IqYsi A

Answer: C

O dfa &

7. 79 7 A fosedt a3 & HeF forg3n o A W Uh
AN 91T 811 2

A, THTR IqYst Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_2Ny8yunLFwBp
https://dl.doubtnut.com/l/_CdQEg3EHVt5X

B. THTIQYSH

C. 3Id &I

D. Iyt i

Answer:

O ==

8. fpdll FHARR IQYSl & & HEA BNl (Adjacent
angles) & 5P, IRER b HIVT R HBled ¢ ?

A.30°

B.45°


https://dl.doubtnut.com/l/_CdQEg3EHVt5X
https://dl.doubtnut.com/l/_rUTJNySnVXJd

C.60°

D.90°

Answer:

O iz A

9. fpll THT-R IqYS1 o IRT BIVN b Hgobl A ST 37Tl
gl :

A. AT gt
B. THAYS

C. 3Tdd


https://dl.doubtnut.com/l/_rUTJNySnVXJd
https://dl.doubtnut.com/l/_NhjSGJJJPRXP

D. @1

Answer:

O =&

10. fosedl TIqYst BT 3T Y37 b Hed fag3il &l fAeT

A. AR It
B. 31d

C. T

D. AT


https://dl.doubtnut.com/l/_NhjSGJJJPRXP
https://dl.doubtnut.com/l/_hG73ldmQH9oY

Answer:

O dfa &

11. fBY 37 1 AT AT & Aeg fag3il bl e
T BH-31 317pfa gred geft 2

A. T



https://dl.doubtnut.com/l/_hG73ldmQH9oY
https://dl.doubtnut.com/l/_q2UdavPKi88K

| @ NS 3R @

12. foodll FHRIqYst 1 319 Y3l & 7eg fag3l 3l
AT W S99 aTell 31 ghit:

A. T
B. 3TId

C. THAR 7]

D. 590 A IS g

Answer:

O iz A



https://dl.doubtnut.com/l/_q2UdavPKi88K
https://dl.doubtnut.com/l/_vatkohD0MUpc
https://dl.doubtnut.com/l/_72dHLAB31qlF

13. fopalt ol BT 3= YSTI3 & Heg-fo=g3ii bl fetH,
g & & B3t 3eefd urd gpf 2

A, TS

B. &

C. 3Tdd

Answer:

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_72dHLAB31qlF

14, fooft FHRR IqYs ATF Y3 & Aeg-fag3n ol
A, w A9 7 F S0 3pfa urd gpft 2

A 3TId

B. THI=R QY

C. THRIgYS

D. @1

Answer:

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_fdLFE9gAOG5X

15. 3fe; fpadl FHT-R IJYST BT Uh HIUT, HH BIC PIvT b
QP A 24° HH &l I YU dg BIUT Pl HIY &1 :

A 176°

B. 68°

C.112°

D. 102°

Answer: C

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_ENILi6Yo0fwm

16. Ife JATR Tyl ABCD |
/DAB = 75°, Z/DBC = 60° dl &Il

A 75°

B.60°

C.45°

D.55°

Answer:

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_PtDFbT9MlW1Z

17. ABCD Ueh FHI=R ISt & AT Ed F A%k AABD
dABCD & d<sdedl EF =

A. AE

B. BE

C.CE

D. DE

Answer:

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_OfUlTmvAxqDB

18. Ush IR IqYsi ABCD & fasbui BD &1 Aed fag
Mg\ afg MB, /B®131g® & dl LZAM B &1 44 &P1 :
A.45°
B.60°
C.90°

D.75°

Answer:

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_GrEoIzLXkp2Y

19. Vs THIR IqYst ABC D &l Y1 BC &1 7eF fag E
g1 I DET AB & 3111 94 R 3 fog F R fAeTd & dl
AF SRTsR 11T :
3
A.EAB
B.2AB

C.3AB

D. —-AB
1

Answer:

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_voTj55MuaCsf

20. Ife fpadl THT-R IJYsi BT UP DIUT 3104, 3 DIUT

&1 GI-fETS 719 & SRIR & a1 39 JAFR IS & 8IS
PIUT BT JTY g1

A.108°

B.54°

C.72°

D.81°

Answer: C

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_W2owGbmdDTgQ

21. Ife fopedt TSt &b 3= IVl bl HIY HH 4z, Tz, 9
d2T 10z 8 @ G99 Bic d a9 g8 DIV o H1T Bl APT
g :

A.140°

B.150°

C.168°

D. 180°

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Z87V6PRLNzcw

22. Ife fopudt
LA+ /C =2(/B+ /D)
/D = 60,8 dl /B =
A.60°
B.80°

C.120°

D. 398 I HI g

Answer: A

IqYsTABCD |

a8l dar LA = 140°,

O iz A



https://dl.doubtnut.com/l/_A34g6Ynfv7VP

23, IfE Up THIJYS & fABUll bl dTraTs 18 JHT dT 24
A, 1 dl 3Tl Y137 B orrars A9 # I -1 8

A. 16 I

B. 15 I}

C.20 It

D. 17 IHI

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_NdjIAsRO22Gw

24. V6 H-¥d ABCD & fadui AC @91 BD fog P W
gfertsg &vd &1 I LABD = 50°,8 dl /DPC-=
A.70°
B.90°
C.80°

D.100°

Answer:

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_CDB9HKeUam2F

25, AR IqYst ABCD I fdbuf AC ®iv1 BAD &1
JHfguTsies g1 afd /BAC = 35° &,dl ZABC =
A.70°
B.110°
C.90°

D.120°

Answer:

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_i9kF38GY5ZTH

26. U IHAqYsi ABCD # 3f¢ ZLACB = 40° &, d
LADB=

A.70°

B.45°

C.50°

D. 60°

Answer:

O iz &



https://dl.doubtnut.com/l/_RKGcg9xGAtR1

27. ABC U st ¢ ol LA = 30°, 4B =40° @
/C = 110° 21 29 BYs1 P Y3 & He fag3n 3
A & o1 Byst & Sl ST A Ay § A piH-a1 8

A.70°,70°,40°

B.60°, 40°, 80°

C.30°,40°,110°

D.60°, 70°, 50°

Answer:

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_e2dxZkztqx49

28. TR IqYst ABCD & faeui fag O ufceese &vd
gl Ife /BOC =90° @ar /BDC = 50° @&,
/OAB =

A.40°

B.50°

C.10°

D.90°

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_atqMLBoK3aVn

29. IHeTS IqYst ABCD R AB| | DC &, a1 M @
N R T3 AD d BC & 7ed fog 81 g AB = 12
If MN = 43R A1 CD =

A. 10 I

B. 12 Il

C. 14 IH!

D. 16 9!

Answer:

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_41XlykMEn3TV

30. U IqYsi ABCD & faehul U ggiv bl HAfgHIiSId
R gl Ie LA BT HM 45° & HIU BHI A Ag A I

T g
A. 115°
B.120°
C.125°

D.135°

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Mm0uM12RQ80q

31. FHR IqYst ABC D &1 Y311 BC &1 HeAfa— P Afg
/BAP = /DAPTYT AD = 109H, 8 dl CD =

A. 5 I

B. 6 I

C.8 9l

D. 10 9H1

Answer:

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_uOPB82nk3n00

32. s ABC # fo=g E Aif&a®1 AD &1 7ea fomg & dat
BE SgH R 431 AC &l fog F ® Fleal gl I
AC = 10.59 AF =

A. 3 I

B. 3.5 I

C. 2.5 It

D. 5 IH!

Answer: B

O iz &



https://dl.doubtnut.com/l/_ng91LU2ees3r

